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Bajtazar kupil ogromny zyrandol do swojego przestronnego salonu. Jak to bywa z meblami zakupionymi
w sklepie, trzeba go zlozy¢ z dostarczonych czeéci. Zestaw czesci zyrandola sklada sie z nieskonczonej liczby
gniazd na zaréwke ponumerowanych kolejnymi liczbami catkowitymi od 1 oraz z nieskonczonej liczby tacznikéw,
ktérymi mozna polaczyé dwa gniazda.

Kazde gniazdo jest jednego z k typdéw, a liczba k ze wzgledu na upodobania producenta jest nieparzysta.
Kolejne wedlug numeracji gniazda sa typow 1,2,...,k,1,2,...,k,1,2,... k,... Kazde gniazdo typu ¢ ma
jeden uchwyt na gorze, poprzez ktéry mozemy je polaczy¢ z gniazdem znajdujacym si¢ wyzej, oraz doktadnie
t uchwytéw na dole, poprzez ktére mozemy je polaczy¢ z gniazdami znajdujacymi sie nizej. Uchwyt na gorze
gniazda o numerze 1, zamiast do potaczenia z innym gniazdem, zostanie wykorzystany do przyczepienia catego
zyrandolu do sufitu.

Teraz Bajtazar musi zlozy¢ swéj zyrandol. Dla kazdego kolejnego gniazda zaczynajac od 1 postapi wedtug
reguly z instrukcji: Wez kolejne gniazdo i poltacz kazdy z jego uchwytéw na dole z uchwytem na gérze gniazda
o najmniejszym numerze, ktore jeszcze nie jest polaczone z zadnym innym gniazdem. Na przyklad, dla k = 3,
gniazdo 1 jest typu 1, wiec taczymy je z gniazdem 2. Gniazdo 2 jest typu 2, wiec laczymy je z gniazdami 3
i 4. Gniazdo 3 jest typu 3, wiec laczymy je z gniazdami 5,6 i 7. Gniazdo 4 jest typu 1, wiec laczymy je jeszcze
tylko z gniazdem 8, i tak dalej. Patrz ponizszy rysunek.

Bajtazar nie chce sklada¢ swojego zyrandola w nieskonczonosé, wiec zadowoli sie tylko jego czescia. Rozwaza
q mozliwych scenariuszy.

W i-tym scenariuszu Bajtazar ztozy zyrandol ze wszystkich gniazd, ktére sa w odlegloéci co najwyzej p;
od sufitu. Odleglos¢ od sufitu definiujemy w naturalny sposéb: gniazdo 1 jest w odleglosci 1, a jesli gniazdo x
jest taczone po raz pierwszy z gniazdem y, to odlegloéé gniazda x jest o jeden wigksza od odleglosci gniazda y.
W powyzszym przykladzie gniazdo 1 jest w odleglodci 1, gniazdo 2 jest w odleglosci 2, gniazda 3 i 4 sa w
odleglosci 3, a gniazda 5,6,7 i 8 sa w odleglodci 4.

Opis i-tego scenariusza zawiera takze ciag d; liczb a; ;. Oznaczaja one, ze Bajtazar zastanawia sie, ile jest
ciagbéw b; ; zawierajacych d; ré6znych numeréw gniazd takich, ze dla kazdego j (1 < j < d;), gniazdo b; ; jest
typu a; ; oraz dla kazdego j (1 < j < d;) gniazdo b; ; jest polaczone z gniazdem b; j11. Poniewaz ta liczba
moze byé¢ bardzo duza, wystarczy mu jej reszta z dzielenia przez 10° + 7. Twoim zadaniem jest podaé te liczbe
dla kazdego scenariusza rozwazanego przez Bajtazara.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduja sie dwie liczby catkowite k oraz ¢ (1 < k < 107, k jest nieparzyste,
1 < ¢ <200000) oznaczajace liczbe typéw gniazd oraz liczbe scenariuszy rozwazanych przez Bajtazara.

W kolejnych 2q wierszach znajduja sie opisy ¢ scenariuszy; i-ty z nich zawiera dwa wiersze. W pierwszym
wierszu znajduja sie dwie liczby calkowite d;, p; (1 < d; < 10%, 1 < p; < 10°) oznaczajace dtugosé ciggu oraz
ograniczenie odleglodci od sufitu. W drugim wierszu znajduje si¢ ciag d; liczb calkowitych, przy czym j-ta
z nich to a; ; (1 <a;; < k).

Niech S oznacza sume liczb d;. Zachodzi S < 106.
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Olimpiada Informatyczna finansowana jest ze Srodkéw Ministerstwa Edukacji Narodowej w ramach zadania publicznego
,»Organizacja i przeprowadzenie olimpiad i turniejéw w latach szkolnych 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025”.



Wyjscie

Twdj program powinien wypisa¢ na wyjscie g wierszy zawierajacych odpowiedzi dla kolejnych scenariuszy
Bajtazara.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasénienie przykltadu:

W pierwszym scenariuszu sa dokladnie dwa ciagi numeréw gniazd: 3, 2, 1 oraz 3, 2, 4.

W drugim scenariuszu takze sa dokladnie dwa ciagi numerdw gniazd: 5, 3, 2 oraz 2, 3, 5. Zwréémy uwage,
ze nie nalezy uwzgledniaé ciagdéw 5, 3, 5 oraz 2, 3, 2, poniewaz numery gniazd w tych ciagach powtarzaja sie.

W trzecim scenariuszu wéréd gniazd odleglych od sufitu o co najwyzej 4 nie wystepuje zaden ciag gniazd,
ktérych typy to kolejno 3,1, 2.

W czwartym scenariuszu pytamy o liczbe gniazd typu 1 odleglych od sufitu o co najwyzej 5; jest ich 6.

Testy przykladowe. Test 0 to test z przyktadu powyzej. Poza tym:
locen: k =9, zapytania sa o rozne ciagi istniejace w nieskonczonym zyrandolu, spelnia podzadanie 1;
2ocen: k = 123, zapytania sg o kroétkie ciagi, spetnia podzadanie 2;
3ocen: k= 9999999, ¢ = S = 200000, spelnia podzadanie 3;
4ocen: k = 199999, jedno zapytanie o ciag dtugosci 200000, spelnia podzadanie 4;
Socen: k = 7654 321, jedno zapytanie o ciag dtugosci 1000 000.

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja sie z jednej lub
wiekszej liczby osobnych grup testéw.

Podzadanie | Dodatkowe ograniczenia Liczba punktéw
1 k <10,p; <10,5 <100 4
2 k,p;, S <1000 16
3 p; < 1000000 22
4 k,S < 200000 22
5 S < 200000 16
6 brak dodatkowych ograniczen 20

W kazdym podzadaniu istniejg grupy testéw spelniajacych d; = 1 dla kazdego i, ktére sa warte 50%
punktéw za to podzadanie.




